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Study Aims

* To evaluate patient and provider attitudes
towards Cologuard vs. colonoscopy

* Provide results to Tribal leadership

* ldentify potential areas to address to
increase CRC screening



COMPARISON TABLE

Colonoscopy

PRE-TEST PREPARATION
Laxatives to clean out colon YES
Fasting (not eating) YES
Medication change YES

TEST FEATURES
Requires travel/time off work YES
Invasive procedure YES
Requires sedation YES
May cause complications YES
Done at home NO
Test frequency EVERY 10 YEARS

DETECTION RATES
For cancer 92-96%
For highest risk pre-cancerous growths ABOUT 80%

Stool DNA

NO
NO
NO

NO
NO
NO
NO
YES
EVERY 3 YEARS

92-100%
ABOUT 70%




Patient and Provider Survey




Tribal health organization
PATIENTS (ages 40-75) invited to
participate in study (8,979)
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58% of patients reported being
previously screened.

Top reasons for not being screened:
* Never thought about it
* Haven't had any problems
* Doctor didn’t suggest it



Patient Provider

5% A% 20% 0% Barriers to MT-sDNA 0% e
I/thev believe colonoscopv is better at preventing cancer.
I/they would have to learn how to do the test.*
I/they would have to take a sample of stool.*
|/they would need a private place to do the test.
|/thev would have a stool sample in a container in home.*
I/thev would have to do the test everv 3 vears.
I/they would need a toilet with a seat cover to do the test.
‘2 Getting this test would make me/them feel embarrassed. *
14% Getting this test would take too much time.

* indicates statistical significant difference between patients and providers (p<0.05).



Patient
Barriers to Colonoscopy
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|/they would have to travel/leave community to get test.*
|/they would have to take medicines to clean out colon.*
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|/they worried that the test is uncomfortable or painful.*
I/thev do not want a tube inserted in rectum.*
I/thev might get injured by this test.
|/they do not want the anesthesia or be “put under”.*
I'd have difficulty finding someone to take me home after.
|/they would need to take unpaid time off work.
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23%
2% I/they would need to find someone to watch dependant.*
Getting this test would make me/them feel embarrassed.*

Getting this test would take too much time.*
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* indicates statistical significant difference between patients and providers (p<0.05).



38% of patients said they would be more
likely to get screened for CRC if they could
use the stool DNA test instead of
colonoscopy.

54% said they would prefer colonoscopy.



Providers

69% -
O think that using Cologuard could
Improve screening rates.

79% think if Cologuard was available
would be feasible to implement in
their practice.

79% of providers would recommend
Cologuard to patients it available.



Additional patient thoughts
about colonoscopy
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Additional patient thoughts
about Cologuard




Stool DNA test:
A new tool for screening?
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